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Abstract

This descriptive research study aimed to determine JBLFMU-
Molo BSCSM students’ conformity in the wearing of uniform.
The respondents of the study were the five hundred (500)
BSCSM students of JBLFMU-Molo for the 1°% semester, school
year 2009-2010 determined through convenient sampling.
Descriptive statistics employed were frequency count,
percentage, and the rank. The findings revealed that the
top five conforming to wearing of uniform among males were
Katrina linen polo shirt at 91.39%, black neck tie at
91.39%, name plate at 76.72%, black men’s shoes with black
socks at 71.72%, and shoulder board at 67.21%. For females,
the top five most‘conforming to wearing of uniforms were
black ribbon at 94.53%, skintoned stockings at 89.06%,
Katrina linen blouse at 88.67%, name plate at 80.07%, and

ID. at 80.46%. The top five for not conforming of wearing
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of uniforms among males were black garrison belt at 45.86%,
“2x3” hair-cut at 43.45%, ID. at 37.71%, anchor pins at
34.84%, and shoulder board at 32.31%. The top five for not
conforming of wearing of uniform among females were using
of black lady’s bag at 57.54%, hair tied-up all the time at
44.54%, anchor pins at 30.47%, shoulder board at 27.74%,
and ID. at 19.54%. The results of the study showed that the
majority of the Cruise Ship students were not influenced by
not conforming to wearing proper uniform at John B. Lacson

Foundation Maritime University.



